



Парад! На Знамя Победы, на Славу героев Отечества — равняйся!



Кадр из эфира Первого канала

9 мая в Москве на Красной площади в ознаменование 79-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне традиционно состоялся главный военный парад страны. В нем приняли участие тысячи военнослужащих, прошедших парадным строем по главной площади российской столицы. В их числе были и участники специальной военной операции, награжденные боевыми орденами и медалями, в том числе Герои России. В механизированной колонне парада участвовали десятки единиц военной техники. Возглавил колонну легендарный танк Т-34, ставший одним из главных символов Великой Победы. Над Красной площадью стремительно пронеслись и пилотажные группы. На площади присутствовали ветераны.

Параду предшествовал большой предпраздничный митинг, который прошел накануне в центре российской столицы. На нем выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Геннадий Зюганов. Выступление лидера Ком-



Кадр из эфира Первого канала

партии было полностью опубликовано в прошедшем номере «Советской России» (№48 от 9 мая 2024 г.). В нем Председатель Центрального Комитета партии призвал всех брать пример с отцов и дедов-победителей и защищать Родину самым настоящим образом. Несмотря на непогоду, участие в митинге приняло большое количество москвичей и гостей столицы.

В Ленинграде коммунисты и их сторонники пришли на Пискаревское мемориальное кладбище с тем, чтобы отдать дань памяти нашим предкам, павшим в годы Великой Отечественной. К присутствующим обратился член Президиума ЦК, первый секретарь горкома КПРФ Роман Кононенко. Он отметил, что Победа подарила жителям нашей страны и всей Европы многие десятилетия мира, плодотворного и созидательного труда на благо каждого, и подверг критике тех, кто пытается «перелицевать» Победу. В завершение своего выступления Роман Кононенко заявил: «Отмечая День Победы, мы (Окончание на 2-й стр.)»

Президент и Федеральное Собрание формируют новое правительство

ПРЕМЬЕР СОБИРАЕТ КОМАНДУ

Президент и Федеральное Собрание в соответствии с Конституцией приступили к формированию нового состава Кабинета министров. 10 мая на своем внеочередном заседании Государственная Дума утвердила назначение Михаила Мишустина председателем Правительства России на следующий срок. За принятие данного решения проголосовали

375 депутатов. Против никто не высказался. 57 депутатов, представляющие фракцию КПРФ, воздержались. При обсуждении вопроса о кандидатуре главы Правительства от имени фракции КПРФ выступил Геннадий Зюганов. «Мы воздержимся при голосовании за кандидатуру председателя Правительства», — заявил он.

Государственная Дума поддержала кандидатуру Михаила Мишустина на должность председателя Правительства Российской Федерации. Представление о его утверждении на должность внес в нижнюю палату парламента президент России Владимир Путин.

В преддверии голосования депутатов за кандидатуру премьера состоялись его встречи с фракциями. Парламентарии задали кандидату на должность председателя правительства конкретные вопросы. Прозвучали выступления руководителей фракций.

В заседании Госдумы приняли участие представители делового сообщества, профсоюзов, Академии наук, ведущих российских вузов. В режиме видео-конференц-связи за ходом обсуждения следили представители законодательных органов регионов.

«Дума, получив полномочия, несет ответственность за кадровые решения, за работу председателя правительства, его заместителей, министров. И это нас ко всему обязывает», — отметил в начале заседания Вячеслав Володин.

В ходе обсуждения кандидатуры на пост председателя правительства Вячеслав Володин попросил Михаила Мишустина сохранить сельское хозяйство в числе приоритетных направлений деятельности будущего правительства.

«По мнению депутатов, Михаил Владимирович, приоритетное внимание вопросам развития сельского хозяйства дало свои результаты. Для нас сегодня эта отрасль, которая не только обеспечивает продовольственную безопасность нашей страны, но и, кроме этого, имея огромный экспортный потенциал, страна получает средств больше, чем от продажи оружия, хотя мы его продаваем меньше не стали», — отметил Вячеслав Володин.

Кроме того, Вячеслав Володин обратил внимание Михаила Мишустина на ситуацию в медицине, отметив, что отсутствие необходимого числа медицинских работников

— одна из наиболее кричащих проблем в сфере здравоохранения в России. Сейчас не хватает 30 тысяч врачей, сообщил он.

«Можно, учитывая, что потом вы примете решение и внесете кандидатуру на должность министра здравоохранения, мы ему этот вопрос адресуем с точки зрения [того], сколько времени надо, чтобы закрыть эту проблему и ликвидировать дефицит кадров, — год, два, три?» — сказал Вячеслав Володин.

По его словам, есть жалобы от граждан, которые приходят в больницы, где «стены новые, есть аппарат, который поставили, а работать на нем некому».

«Основной работы правительства в ближайшие шесть лет считаю послание президента Федеральному Собранию. Это ключевые приоритеты и масштабная программа, которую нам предстоит реализовать», — отметил Михаил Мишустин.

Он перечислил основные направления работы, на которых планирует сосредоточиться правительство. Это укрепление экономики, обеспечение технологического суверенитета, цифровая трансформация, народолюбивые и поддержка семей с детьми, повышение благосостояния граждан и сбалансированное развитие регионов и инфраструктуры.

Необходимо повысить доходы сотрудников организаций малого и среднего бизнеса — он должен расти быстрее, чем экономика в целом, добавил Мишустин. Отдельно Михаил Мишустин обратил внимание на то, что правительство не планирует вводить ограничения для зарубежных предпринимателей, которые хотят реализовать свои проекты в России.

В этом году на меры поддержки семей в бюджете предусмотрено около 3 трлн рублей, рассказал он и отметил необходимость совершенствования действующих инструментов помощи. Так, по поручению президента программа выдачи семейной ипотеки будет продлена на шесть



Михаил МИШУСТИН Фото с сайта duma.gov.ru

лет, семьи при рождении третьего и последующего ребенка до конца 2030 года смогут получать положенные 450 тысяч рублей на погашение жилищного кредита.

«В России около 24,5 млн семей, где растет 30 млн детей. Для нас самое главное — это их благополучие», — заявил Михаил Мишустин.

Правительство будет и дальше уделять особое внимание развитию и интеграции новых регионов. Также важнейшей задачей остается поддержка участников СВО. «Продолжим обеспечивать их всем необходимым», — заверил Михаил Мишустин.

О поддержке кандидатуры Михаила Мишустина заявили руководители четырех из пяти фракций Государственной Думы. Фракция КПРФ от голосования за кандидатуру председателя правительства РФ воздержалась. Лидер фракции КПРФ Г.А. Зюганов

(Окончание на 2-й стр.)

Г.А. ЗЮГАНОВ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме

ПЕРЕЖИВАЕМ РУБЕЖНЫЙ ПЕРИОД

Выступление на пленарном заседании Госдумы 10 мая 2024 года

— Уважаемые депутаты! Мы приступили к формированию семнадцатого правительства за последние тридцать лет. До этого лишь два премьер-министра выдвигались на второй срок. Ими были Путин и Медведев.

Президент вчера, выступая на параде в честь Дня Великой Победы, особо подчеркнул, что мы переживаем сложнейший, рубежный период. И судьба России зависит от каждого из нас. Он четко определил цели на ближайшие годы. Многие из них мы разделяем. И удовлетворены тем, что он учел целый ряд наших предложений, которые мы с ним обсуждали. Это те программы, с которыми обратилась наша команда после президентских выборов.

Но правительство Мишустина приступает к работе в крайне тяжелых, драматических условиях. И это потребует максимальной мобилизации всех сил и ресурсов. Ибо всем нам придется отвечать за результаты. Потому что новая форма назначения правительства требует личной ответственности от каждого депутата. И прежде всего от партии власти.

Мы сегодня вынуждены вести войну на два фронта. Борьбу как против натовцев, нацистов и бандеровщины, так и против экономического отставания. И это на фоне того, что страна продолжает вымирать ударными темпами. Почти треть населения живет на 20–25 тысяч рублей в месяц, а то и меньше. И надо обязательно преодолеть технологическое отставание, что происходит крайне медленно.

К примеру, с самолетом MC-21 возьмется уже пять лет и никак не поставят на крыло. Проблема опасного технологического торможения остается у нас крайне острой.

Я бы хотел, чтобы Михаил Владимирович Мишустин внимательно прислушался к нашим предложениям. Мы желаем успеха его правительству. Высоко оцениваем его шаги в сторону модернизации экономики и развития новейших технологий. Умение вести постоянный диалог и глубокое понимание целого ряда направлений.

Но экономика страны находится в тупике. И президент об этом сказал еще два с лишним года назад на Валдайском форуме. Да, капитал зашел в тупик. И на базе старых представлений мы не выберемся из тупика, в который он загоняет нас — что бы ни делали!

Прежде всего надо обратить внимание на семь-восемь принципиальных условий, которые позволяют решить важнейшие стратегические задачи. Наша точка зрения заключается в том, что без смены социально-экономического курса, навязанного нам в 90-е годы под диктовку американцев и натовцев, мы не справимся с теми установками, которые президент сформулировал в своем послании.

Хочу напомнить, что десять лет подряд средние темпы роста экономики России составляли всего один процент. В прошлом году мы вышли на мировые темпы. Но после того, как вздули ставку по кредитам и обесценили рубль почти на 80%, многие наши предприятия забуковали. Поэтому сейчас нам надо создать надлежащие условия для работы.

Также хочу напомнить, особенно партии власти, что по ВВП на душу населения мы занимаем сегодня шестидесятое место в мире. И нам придется резко поднимать производительность труда.

Без преодоления раздвоения власти, без организации борьбы с коррупцией невозможно обеспечить нормальное управление. Мишустин принял целый ряд эффективных мер по координации этих вопросов. Однако вице-премьер Силуанов и финансово-экономический блок правительства проводят свой курс и свою политику. Но бухгалтерия не может определять экономическую политику! Этим должны заниматься ми-

нистерство экономики и экспертный совет при премьер-министре. Если бы у меня бухгалтер взялся решать, как работать партии, я бы его немедленно выгнал!

Нам надо принимать серьезные меры и решительно корректировать курс, который продолжают навязывать сторонники разрушительных либеральных рецептов.

Что касается нашей команды, то мы уверенно ответили на все вызовы. На стоп правительства мы положили и бюджет развития, и закон «Об образовании для всех», и обобщенный опыт народных предприятий, и программу создания научно-производственных центров. Поэтому я бы попросил премьера все сделать для того, чтобы более тесно взаимодействовать с нами при рассмотрении и обсуждении этих проблем.

На «гайдровский форум» чиновники бежали толпой. Но та модель экономики, которая там провозглашалась, не позволила нам решить ни одной важной проблемы и прямо способствовала кризису. Мы провели два своих форума. Великолепно прошел Орловский экономический форум. Мы его проводили вместе с Кашиним, Коломейцевым, Афониним, Новиковым, всей нашей командой. Только что успешно прошел и Московский экономический форум. На этих мероприятиях заявлена принципиально иная идеология. Идеология развития и победы. Но почему никого из вас там не было?

Председатель Госдумы Володин предлагает поехать и посмотреть, как великолепно работает «Россельмаш». Показывает пример эффективности и Кировский завод. Так давайте возьмем этот опыт на вооружение! В том числе и опыт наших народных предприятий.

Все это создано и работает. Это важно и интересно. И мы поддерживаем данные начинания. Но необходимо, чтобы этот опыт не оставался отрядным исключением из правил, а был распространен на всю страну.

Еще одна проблема — это кадры. О ней вспомнил даже Ельцин, доведя страну до острейшего кризиса и столкнувшись с дефолтом. Он тут же начал уговаривать помочь и меня, и Примакова, и Маслюкова. В итоге оттащил страну от края пропасти. Тогда промышленность дала 24 процента роста. И я вам назову ключевые меры, которые мы приняли для того, чтобы спасти экономику и общую ситуацию. Тогда сольерка и бензин ни на копейку не выросли в цене. И деньги перестали отравлять за кордон.

Необходимо проявлять волю и характер, потому что мы находимся в условиях войны. А в войне побеждает прежде всего воля и грамотная стратегия.

Что касается кадров в целом. У нас много талантливых людей. Я говорил об этом и с президентом, и с главой правительства. Наш мэр Локоть десять лет отработал в Новосибирске. Такой опыт мало у кого есть. Он досконально знает региональную политику. Так возьмите его к себе советником! Ведь во многих странах мира работают коалиционные правительства. И сегодня вдвойне важно привлекать к работе талантливые кадры.

Мы с вами придется работать, засучив рукава, чтобы победить! Президент все свои недавние выступления начинал с благодарности тем, кто сражается на поле боя. Но сражаемся мы все вместе.

Мы к празднику Победы отправили 125-й гуманитарный конвой на Донбасс. Приняли в Подмосковье 17 тысяч детей, приехавших оттуда. И я уверен, что мы победим! Но надо объединять усилия.

Пожелаем Мишустину и правительству успехов. Однако сегодня мы воздержимся при голосовании.

Пожелаем Мишустину и правительству успехов. Однако сегодня мы воздержимся при голосовании.

Пожелаем Мишустину и правительству успехов. Однако сегодня мы воздержимся при голосовании.

Пожелаем Мишустину и правительству успехов. Однако сегодня мы воздержимся при голосовании.

...На Славу героев Отечества — равняйся!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 помин подвиги дедов и прадедов. Мы снова беремся. И мы обязательно победим».

Коммунисты развернули увеличенную копию Знамени Победы, что вызвало внимание и интерес горожан. Затем состоялся проход колонны под кумачовыми стягами к монументу Мать-Родина. Здесь коммунисты возложили венки и цветы к подножию памятника.

Не менее массовыми, чем центральное мероприятие на Пискаревском мемориальном кладбище, стали мероприятия, организованные на местах. Коммунисты Приморского района возложили венки и цветы на Серафимовском кладбище. Активисты Невского районного отделения партии совместно с «детьми войны» провели мероприятие у монумента «Журавли». Фрунзенский райком организовал возложение цветов к памятникам Г.К. Жукова и добровольцам Фрунзенской дивизии народного ополчения.

Акция на площади Победы, у памятника героическим защитникам Ленинграда, объединила активистов Московского, Кировского и Фрунзенского райкомов партии. Коммунисты Петергофа и Стрельны провели мероприятие у Вечного огня в Петергофе. Коммунисты почтили память павших в годы войны петродворчан минутой молчания и возложением цветов. Коммунисты Ломоносова посетили воинский мемориал в Мартышкино, находящийся на месте захоронений защитников Ораниенбаумского плацдарма. Коммунисты Колпинского района провели возложение к Мемориалу в честь подвига 72-го Ижорского батальона. Свои мероприятия провели также активисты Петродворского и Выборгского районных отделений КПРФ.

В Воронежской области в связи с близостью региона к зоне боевых действий и угрозами атак украинских беспилотников традиционные массовые мероприятия в честь 79-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне не проводились. Состоялся лишь военный парад, который был проведен без боевой техники и с ограниченным числом участников и зрителей. Но воронежские коммунисты нашли возможность напомнить землякам о красном цвете Победы над нацизмом, проведя акцию «Алая лента Победы».

Участники мероприятия собрались под красными флагами у памятника жертвам белого террора. Первый секретарь Воронежского обкома Андрей Рогатнев отметил важность этого самого главного праздника нашей страны для каждого человека и патриота. Фашизм — это всеобъемлющее зло, которое убивало людей миллионами. И если бы Красная Армия не разгромила гитлеровцев и их пособников, то фашизм поработил бы все человечество, а количество жертв могло бы исчисляться сотнями миллионами.

Андрей Рогатнев подчеркнул, что Победа стала возможным только под красными знаменами. Западные буржуазные демократии Гитлер сокрушил одну за другой, а Советский Союз, в котором каждый гражданин был хозяином своей судьбы, где были искоренены эксплуатация и угнетение, выстоял и победил. Сегодня сложно будет одержать новую победу, если власти будут продолжать загромождать фанерными щитами Мавзолей В.И. Ленина, к подножию которого 79 лет назад были брошены поверженные фашистские штандарты и знамена.

9 мая 2024 года коммунисты и комсомольцы Брянщины, активисты региональных отделений организаций «Дети войны» и «Надежда России», а также их сторонники отметили 79-ю годовщину Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками. Они возложили цветы к Вечному огню на площади Партизан.

Официальные торжества на День Победы в Брянске в последние годы всё короче. Причина кроется, конечно же, в соображениях безопасности. Более масштабные мероприятия вроде тех же Парадов поколений или шествия «Бессмертного полка» отменяются, так что все празднование свелось к акции «Огонь памяти» и небольшому выступлению курсантов военных учебных центров, воспитанников кадетских школ и юнгинианцев на перекрытой площади Партизан.

К собравшимся для возложения цветов к Вечному огню обратился первый секретарь Брянского обкома КПРФ Андрей Архипкин. Он поздравил жителей Брянщины с праздни-

ком и напомнил, что нельзя забывать, за что и против чего сражались советские люди и какая цена была заплачена ими за Победу. Сейчас, разумеется, тоже непростые времена, но все сегодняшние испытания блекнут по сравнению с теми, что выпали на долю наших предков в сороковые годы прошлого века. Потомкам нужно стараться быть достойными их светлой памяти.

В Иваново долгожданный праздник Великой Победы



Фото нашего корреспондента

начался холодным ветром с крупинками снега. Коммунисты под руководством первого секретаря обкома Александра Бойкова традиционно собрались на площади Революции под флагами Победы, СССР, КПРФ и Ленинского Комсомола. Они держали в руках портреты В.И. Ленина и И.В. Сталина, советских маршалов, своих родственников — участников Великой Отечественной. В назначенное время колонна организованно двинулась по проспекту Ленина к реке Уводи, чтобы по ее берегу подойти к мемориалу Героям Фронта и Тыла для возложения цветов. От Ивановского горкома КПРФ в административном центре ранее было своевременно подано уведомление, на которое сначала поступил отказ, а затем невнятное — «приняли к сведению».

Однако, подойдя к рамкам, установленным на месте проведения торжественного парада, коммунисты неожиданно услышали, что портреты пронести через рамку нельзя. Оказалось, что некая рыжая в своем подрабощении чиновника перестаралась в стремлении выслужиться перед начальством. Когда ей пришлось по телефону рассказывать, чьи портреты проносятся Победу над фашистской Германией, ей незнакомо.

Тем не менее по завершении общегородского мероприятия коммунисты и представители блока левых сил совместно с жителями и гостями города возложили цветы к памятнику Героям Фронта и Тыла.

В Вологде коммунисты и их сторонники с флагами СССР, знаменами Победы и портретом генералиссимуса И.В. Сталина прошли по центральной части города, возложив цветы у Вечного огня. Затем в честь Дня Победы был проведен автопробег по главным магистралям областного центра. Недавно на собранные средства вологодские коммунисты приобрели автомобиль марки УАЗ-31512 и передали его для нужд фронта. В настоящее время машина уже находится на передовой.

В Туле в канун Дня Победы депутаты-коммунисты поздравили с праздником ветеранов Великой Отечественной войны и труженников тыла. Патриотическую акцию Знамя Победы для школьников провел секретарь Тульского обкома, главный редактор газеты «Тульская правда» Михаил Фёдоров. Очередная партия копий Знамени Победы отправится на Донбасс для наших бойцов.

Первый секретарь обкома партии Алексей Лебедев выступил перед туляками на митинге в Советском районе Тулы. Он отметил, что советские войны, подвиг Красное Знамя над рейхстагом, совершили великий подвиг. Алексей Лебедев призвал не забывать, что цвет Победы — красный. Это цвет пролитой крови наших советских воинов. У народа, который не помнит свою историю, нет будущего, отметил он.

В Новомосковске прошел красной автопробег, по завершении которого состоялось возложение цветов, на котором коммунисты растянули большую копию Знамени Победы.

В Калуге 9 мая коммунисты приняли участие в праздничных мероприятиях под алыми стягами. Первый секретарь горкома КПРФ Марина Костина поздравила жителей города со знаменательной датой:

— Мы, наследники Великой Победы, собрались сегодня, чтобы отдать дань памяти стойкости и самоотверженности советского народа, внесшего решающий вклад в разгром фашистской Германии и милитаристской Японии, поклониться мужеству бойцов доблестной Красной Армии, партизан и труженников тыла, подаривших мир следующим поколениям. Беречь память о Великой Победе, о тяжелейших испытаниях, выпавших на долю нашего народа, — наша священная обязанность. Мы верим: фашизм обречен, потому что историческая правда на нашей стороне.

Да здравствует советский народ-победитель! Да здравствует Великая Победа! Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!

Калужские коммунисты провели возложение цветов и венков в Мемориальном комплексе на площади Победы. В честь праздника они провели патриотические акции.

В микрорайоне Турынино прошло возложение живых цветов к монументальному комплексу, посвященному Маршалу Советского Союза Георгию Константиновичу Жукову, и к памятнику советским танкистам. Здесь в октябре 1941 года красноармейцы до последнего обороняли высоту над переправой через реку Оку. Ценой собственных жизней в время им удалось задержать продвижение врага. Память павших участники акции почтили минутой молчания.

В микрорайоне Жадиринов коммунисты пришли к братской могиле, где захоронено более 700 советских воинов, погибших при прорыве укрепленного рубежа гитлеровцев Тиньково-Жадириново-Турынино, а также военнослужащие, скончавшиеся в калужских госпиталях. К памятнику погибших коммунисты возложили венки и живые цветы.

Вечная Слава героям великих сражений! Никто не забыт! Ничто не забыто!

В Старвополе коммунисты приняли активное участие в торжественных мероприятиях, посвященных празднованию Дня Победы над фашизмом. К организованным колоннам коммунисты и комсомольцы присоединились «дети войны», члены ДПА и РУСО, представители общественных организаций «Русский Лаа» и «Надежда России». Празднование Дня Победы стартовало с церемонии возложения цветов на мемориале «Огонь Вечной Славы». Участники почтили память бойцов и командиров Красной Армии, а также мирных жителей, погибших от рук фашистов в годы Великой Отечественной войны.

Шествие Компартии и ее сторонников возглавил первый секретарь краевого комитета КПРФ Виктор Гончаров. Обращаясь к участникам торжества, он отметил:

— Сегодня в шествии и возложении цветов принимали участие бойцы специальной военной операции. Празднуя День Победы, мы в настоящее время не только отдаем дань памяти подвигам наших дедов и прадедов, победивших фашизм и водрузивших Знамя Победы

над поверженным рейхстагом в самом сердце гитлеровской Германии, но еще и участвуем в самом деле, — делаем практически то же самое, что делали их славные предки, — боремся с неонацизмом, не жалея самой жизни. Сейчас наше общество начинает лучше понимать всё происходящее и вокруг нашей страны, и в мире в целом, и самое главное, — славаается. И я уверен, что решающим фактором сплочения нашего народа станут как раз-таки эти ребята, ветераны СВО, те, кто лицом к лицу столкну-

лся с коричневой чумой неонацизма. Победа будет за нами, я уверен!

В Новгородской области торжественные мероприятия с возложениями цветов к памятникам и мемориалам в местах захоронений воинов — участников Великой Отечественной войны прошли в Старой Руссе, Боровичах, Малой Вишере, Сольцах, в Хвойной, Волоте, Чудово и других районах области. В городе Валдай в честь Дня Победы состоялся «красный автопробег», участники которого колонной, украшенной красными флагами, проехали по главным улицам.

Накануне Дня Победы коммунисты Новгородчины провели субботники на воинских захоронениях и в местах расстрела гитлеровцами героев партизанского движения, а комсомольские активисты из Великого Новгорода организовали патриотический урок «Разговоры о важном» для школьников поселка Угловка Окуловского района. На уроке они рассказали ребятам о пионерах-героях, об участниках Великой Отечественной войны, а также передали для школьного музея копию Знамени Победы с личными подписями бойцов — участников специальной военной операции.

В Салехарде коммунисты под красными знаменами возложили цветы к Вечному огню. В акции приняла участие первый секретарь Ямало-Ненецкого окружного КПРФ Елена Кукушкина. Она поздравила всех собравшихся в этот день у мемориала павшим с великим праздником.

Новоуренгойские коммунисты и комсомольцы приняли участие в общегородском мероприятии, посвященном 79-й годовщине Великой Победы советского народа над фашистской Германией. На площади Памяти, у подножия мемориала трем воинам, собравшимся неравнодушные граждане России. Им есть что вспомнить! Им есть о ком рассказать! У них есть фотографии родственников, отдавших свою жизнь за независимость Советского Союза, за свою Родину — за Советскую Россию. Новоуренгойские коммунисты, комсомольцы и сторонники социальной справедливости, утраченной посредством либеральных реформ, развернув флаги КПРФ, АКСМ РФ, Союза Советских офицеров и общероссийского движения «Надежда России», возложили цветы к Вечному огню.

Коммунисты Лабитнанги из года в год своими руками создают памятный венок из еловых ветвей, красных цветов и лент для участия в городском митинге и церемонии возложения цветов к монументу Славы в День Победы.

Наши товарищи приняли участие в общегородских мероприятиях и возложили цветы в Губкинском, Ноябрьске, Надыме и других городах Ямала. Комсомольцы и молодые коммунисты в этот день раздавали красные ленточки, как символ Знамени Победы.

В Благовещенске в День Победы прошло традицион-

ное возложение цветов к Вечному огню. Сбор красной колонны был объявлен в сквере ЦЭВ. Оттуда активисты Благовещенского горкома КПРФ и Ленинского комсомола, держа в руках Знамена Победы, а также флаги с партийной и советской символикой, выдвинулись на площадь Победы. От имени Амурского областного комитета КПРФ к Вечному огню был возложен венок в память о воинах-ахмурсах, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Мероприятие продолжи-

лось возложением цветов к памятнику труженникам тыла и завершил коллективным фотографированием на площади.

В Чите актив Забайкальского краевого комитета КПРФ, Читинских городского и районного комитетов партии, депутаты фракции КПРФ в региональном заксобрании приняли участие в митинге у Мемориала боевой и трудовой славы забайкальцев. На церемонии возложения цветов к Вечному огню первый секретарь крайкома КПРФ Юрий Гаидук вместе со вторым секретарем крайкома КПРФ Еленой Титовой возложили венок, а затем вместе со всеми — красные гвоздики.

Цветочную корзину возложили и коммунисты Приаргунского местного отделения КПРФ во главе с первым секретарем Натальей Жариновой приняла участие в митинге и вместе с волонтерским движением помощи участникам СВО «Мы Вместе! Приаргунский Округ» организовал полевою кухню для гостей праздника.

В Нерчинске коммунисты вместе с ветеранами, «детьми войны» и комсомольцами под руководством первого секретаря Нерчинского местного отделения Натальи Горюновой также участвовали в городском митинге и возложили цветы к памятнику детям Великой Отечественной войны, установленному в сквере Советской эпохи. Наталья Тимофеевна поделилась фотографиями с мероприятия, прошедшим в честь Дня Победы в Нерчинске и в селе Верхние Ключи.

Коммунисты Петровск-Забайкальского местного отделения вышли на митинг с баннером с изображением генералиссимуса И.В. Сталина. В завершении празднования Дня Победы они приняли участие в авто- и мотопробеге. Второй секретарь комитета местного отделения Егор Ольшанко поделился видеороликами о мероприятиях.

С портретами И.В. Сталина и маршалов Советского Союза почтить память героев на торжественном митинге пришли и коммунисты Карымского местного отделения во главе с первым секретарем Сергеем Климентьевым.

Коммунисты Забайкалья вместе со своими земляками отдали дань уважения героям, труженникам тыла, детям Великой Отечественной. Наши товарищи, секретари и активисты Кыргинского, Могойтуйского, Ахшинского и Сретенского районов.

Красные знамена КПРФ, Ленинского Комсомола и движения «Дети войны», флаги СССР и Знамена Победы как истинные символы Победы в Великой Отечественной войне торжественно украсили 9 мая все города и села Забайкалья.

Мы помним, мы гордимся!

По материалам наших корреспондентов и пресс-служб региональных комитетов КПРФ

ПРЕМЬЕР СОБИРАЕТ КОМАНДУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

не могут работать мигранты. Сергей Миронов также пожелал Михаилу Мишустину успехов. «Мы готовы помогать, рабы, что на нас слушают и слышат», — отметил глава фракции.

«Мы видим положительный результат работы правительства», — согласился руководитель фракции «Новые люди» Алексей Нечаев. Вслед за предыдущими выступавшими он также обратил внимание на важность решения демографической проблемы и напомнил, что фракция уже предложила провести большую парламентские слушания по данному вопросу.

Руководитель фракции «Единая Россия» Владимир Васильев заявил, что депутаты поддержат кандидатуру Михаила Мишустина на пост главы кабинета. «Кто из вас был уверен, что правительство отработает в таких сложных условиях, и вновь согласится взять на себя ответственность перед вами всеми и перед всей страной в таких условиях? Мы объединились. Мы консолидировались. За это низкий поклон каждому и особенно руководителю. Посмотрите, как мы много сделали!» — сказал он. Владимир Васильев также поблагодарил предыдущий состав кабинета министров, Михаила Мишустина и депутатов за совместную работу.

13 мая депутаты Государственной Думы на пленарном заседании рассмотрели и утвердили внесенные Михаилом Мишустиним кандидатуры на должности первого

заместителя и заместителей председателя правительства Российской Федерации.

Парламентарии поддержали назначение на должность первого заместителя председателя правительства России Дениса Мантурова, а также назначение Татьяны Голиковой, Дмитрия Григоренко, Александра Новака, Алексея Оверчука, Дмитрия Патрушева, Виталия Савельева, Юрия Трутнева, Марата Хуснуллина и Дмитрия Чернышенко на должности заместителей председателя правительства.

В преддверии обсуждения предстоящих встреч кандидатов в вице-премьеры с членами профильных комитетов. На пленарном заседании парламентарии задали кандидатам свои вопросы. С изложением позиций фракций выступили их руководители.

Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин в ходе обсуждения подчеркнул, что все предложенные кандидатуры хорошо известны. «Мы с ними прошли непростое время вызовов, с которыми столкнулась страна», — сказал он.

По его словам, председатель правительства поступил правильно, «проведя консультации, обсуждая эти вопросы и с Государственной Думой, Президентом кандидатуры людей, которым не надо учиться, которым не надо начинать все сначала».

Фракция КПРФ позитивно оценивает достижения Дениса Мантурова, отметил Геннадий Зюганов. КПРФ поддержит его кандидатуру, а также кандидатуры Дмитрия Патрушева и Дмитрия Чернышенко на должности в новом правительстве. «По остальным ви-

це-премьером мы воздержимся при голосовании», — добавил лидер КПРФ.

Руководитель фракции ЛДПР Леонид Слуцкий подчеркнул, что в условиях сегодняшних вызовов необходимо сплотиться и работать в интересах граждан. По его словам, депутаты фракции продолжат конструктивное сотрудничество со всеми заместителями председателя правительства.

Заместитель председателя Госдумы Александр Бабков (фракция «Справедливая Россия — За правду») отметил, что предлагаемые кадровые решения говорят о том, что команда премьер-министра получила высокую оценку своей работы и новый состав сможет обеспечить преемственность.

Руководитель фракции «Новые люди» Алексей Нечаев сообщил, что они намерены поддержать все кандидатуры на должности заместителей председателя правительства, поскольку Михаилу Мишустину удалось сформировать единую эффективную команду. При этом Алексей Нечаев заметил, что у депутатов фракции есть и замечания, и предложения к членам правительства, над которыми они будут совместно работать.

«Фракция «Единая Россия» прослосовала за, и мы поддержим и будем работать вместе», — подчеркнул руководитель фракции Владимир Васильев. Он напомнил, что по инициативе президента РФ были внесены изменения в Конституцию и теперь каждый из депутатов принимает участие в формировании правительства РФ. «Строс с нас больше», — заявил Владимир Васильев.

Реплика

ТО ЛИ СТРАСТИ, ТО ЛИ СТРАННОСТИ

или Как Владимир Абдуалиевич божий дар с яичницей перепутал

Странности буржуазной демократии давно известны. В разных странах они по-разному проявляются, разными сторонами разворачиваются к своим гражданам. Вот и у России парламентская демократия тоже весьма многолика.

Собственно говоря, со времен Маркса и Ленина наши единомышленники по поводу буржуазного парламентаризма иллюзий никогда и не питали. Другое дело, что любая политическая возможность должна быть использована коммунистами, чтобы менять баланс сил в обществе в пользу социализма. Возможности парламента в том числе.

Ровно это и являлось целью Г.А. Зюганова, когда он вышел на трибуну Государственной Думы 10 мая 2024 года при обсуждении кандидатуры М.В. Мишустина на пост председателя правительства. В своем выступлении лидер КПРФ отметил определенные подвиги к либерализации деятельности кабинета министров, однако признал их крайне недостаточными для полного отказа от практик «лихих девяностых». По этой причине фракция коммунистов приняла решение воздержаться при голосовании о назначении кандидатуры председателя правительства. Об этом председатель ЦК КПРФ и объявил в зале пленарных заседаний.

Уже вскоре начали проявляться то ли страсти, то ли странности. Особенно в момент выступления представителя «Единой России» В.А. Васильева. Почему-то он решил, что имеет право упрекать Г.А. Зюганова за высказанную им позицию.

Казалось бы, уж кто-то, а лидеры правящего большинства их же парламентскую демократию призваны холить и лелеять. Уж по крайней мере должны соблюдать некоторые правила. В конце концов они ведь сами прямо причастны к созданию этих правил. Следовательно, должны бы настаивать на их соблюдении.

Если все сказанное верно, то следует помнить, что оппозиция — это именно те, у кого имеется собственное мнение. Будьте внимательны — собственное. Следовательно, отличное от мнения парламентского большинства. Оппозиция для того и существует, чтобы это отлич-

ное мнение иметь, формулировать, предлагать и на нем настаивать. Да-да, Владимир Абдуалиевич, даже настаивать! Это вполне нормальная вещь. Я бы даже сказал, ядровая и обязательная. Иначе вообще-то и быть не может. Неужели эта обыденность начинает казаться кому-то странной?!

Раз уж такого рода странности становятся теперь нашей реальностью, давайте зафиксируем еще раз: оппозиция не только вправе, но и обязана иметь собственное мнение. Только так и должно быть. В противном случае люди, представляющие КПРФ, состояли бы не в этой партии, а в какой-нибудь другой. Например, в нашей партии, Владимир Абдуалиевич. Но они-то не в нашей партии! Не в нашей...

По какой-то неведомой нам причине В.А. Васильев не принял во внимание такое вполне очевидное обстоятельство, как присутствие в Государственной Думе фракций нескольких политических партий. Иначе с чего он решил, что вправе делать «замечание» Г.А. Зюганову за «неправильную» позицию?

В какой-то момент показалось, что человек просто забыл... Нет, он не только забыл высказать отношение своей собственной фракции к назначению Михаила Мишустина на должность председателя правительства. Как раз это недоразумение было достаточно быстро исправлено. Вячеслав Володин был вынужден вернуть Васильева за трибуну, чтобы позиция «Единой России» была-таки внятно изложена.

Однако этот эпизод как раз и не показавшийся депутатам-коммунистам очень уж важным. Для представителя фракции КПРФ и без того было понятно, какую позицию займет правящая партия. По этой причине детальное прояснение позиции имело значение разве что «для протокола».

Важнее другое. Владимир Абдуалиевич как будто забыл еще и о том, что он уже перешел из Малого зала Государственной Думы в Большой. Тем самым он очутился уже на пленарном заседании, а не на заседании парламентской фракции «Единой России». Вот там несколькими минутами ранее, наверное, были возможны замечания своим непослушным од-

нопартийцам. Например тем из них, кто вздумал вдруг возражать против решения голосовать в поддержку кандидатуры председателя правительства.

Но тут-то речь шла о совсем другой партии! О парламентской демократии, так сказать. Следовательно, вежливая модель поведения должна выглядеть так: выслушай, прими к сведению, учти в работе. И божий дар с яичницей путать не стоит.

Господину Васильеву, как и всем остальным, важно все-таки помнить ряд основополагающих вещей.

Во-первых, Михаил Мишустин не член КПРФ.

Во-вторых, правительство России никогда не заявляло, что реализует программу КПРФ.

В-третьих, у Компартии, тем не менее, собственная программа развития России есть. И поддерживать КПРФ обязана тех, кто готов эту программу осуществлять.

А вот здесь, пожалуйста, будьте особенно внимательны. Речь идет о программе КПРФ, а не «Единой России»!

Владимир Абдуалиевич — один из тех, кто часто и справедливо говорит о необходимости широкого политического диалога. Вот Геннадий Андреевич и использовал парламентскую возможность, чтобы заявить о своей позиции! Где здесь проблема?!

Позицию собственную заявлять мы, конечно, будем. Вопросы задавать, в том числе весьма неудобные, тоже будем. Будем и выяснять, почему в интересах страны и ее граждан не поддерживаются законопроекты КПРФ по вопросам национализации, бюджетной политики, образования, помощи «детям войны» и многие другие. Всё это будет. Но рассчитывать на то, что «Единая Россия» способна взять и начать реализовать программу КПРФ, — эта мысль нам и в голову не приходила.

Так что же можно порекомендовать в такой ситуации? Пожалуй, следующее: переходя из зала в зал, каждому стоит замечать, что сменяется не только точка вашей геолокации. Вполне вероятно, вы стали участником уже совсем другого события.

Дмитрий НОВИКОВ,
 заместитель
 Председателя ЦК КПРФ

Минобороны России сообщает

Продвигаемся на запад



У снайперов – передышка

Фотом. lme/chebu_Russian

Подразделения группировки войск «Север» улучшили тактическое положение и нанесли поражение живой силе и технике подразделений 125-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Волчанск, Нескучное, Липцы и Веселое Харьковской области. Кроме того, отражено пять контратак штурмовых групп ВСУ в районах населенных пунктов Глубокое и Тихое Харьковской области. Потери противника за сутки составили до 250 военнослужащих, два танка, две боевые бронированные машины и 17 автомобилей. В ходе контрбатарейной борьбы поражены 152-мм гаубица «Мста-Б», 122-мм самоходная артиллерийская установка «Гвоздика», 122-мм гаубица Д-30, пусковые установки зенитных ракетных комплексов «Бук-М1» и «Стрела-10», а также четыре боевые машины РСЗО, в том числе «Ураган», Vampirе чешского производства и RAK-SA-12 хорватского производства.

Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи, а также нанесли поражение формированиям 63-й механизированной бригады ВСУ и 117-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Кировск и Торское Донецкой Народной Республики. Отразили 13 контратак штурмовых групп 4-й танковой, 3-й, 21-й, 63-й, 116-й механизированных, 77-й аэромобильной бригады ВСУ и 4-й бригады нагвардии в районах населенных пунктов Кисловка Харьковской области, Невское, Новогородка, Макевка и Червоная Диброва Луганской Народной Республики. Противник потерял до 80 военнослужащих, две боевые машины пехоты, три пикапа, две 152-мм гаубицы «Мста-Б» и 152-мм пушку «Гиацинт-С».

Подразделения Южной группировки войск улучшили положение по переднему краю и нанесли поражение живой силе и технике 79-й десантно-штурмовой, 81-й аэромобильной бригады ВСУ в районах населенных пунктов Клецевка, Антоновка и Григоровка Донецкой Народной Республики. За сутки отразили три контратаки штурмовых групп 10-й горно-штурмовой, 41-й механизированной бригады ВСУ в районах населенных пунктов Спорное и Раздоловка Донецкой Народной Республики. Потери противника составили: до 540 военнослужащих, два танка (в том числе Leopard-2A1 производства ФРГ), две боевые бронированные машины, 11 автомобилей, 155-мм гаубица M777 производства США, 152-мм гаубица Д-20, 122-мм самоходная артиллерийская установка «Гвоздика», 105-мм орудие M119 производства США и 105-мм гаубица Melara Mod 56 итальянского производства.

Подразделения группировки войск «Центр» в результате успешных действий улучшили тактическое положение и нанесли поражение формированиям 24-й, 47-й и 100-й механизированных бригад ВСУ в районах населенных пунктов Новоселовка Первая, Катериновка и Новопокровское Донецкой Народной Республики. Отражено семь контратак подразделений 92-й штурмовой, 142-й пехотной, 68-й, 71-й егерских, 24-й, 110-й механизированных бригад ВСУ в районах населенных пунктов Шушы, Очеретино и Нетайково Донецкой Народной Республики. ВСУ потеряли более 395 военнослужащих, три боевые бронированные машины, шесть автомобилей, 152-мм гаубицу «Мста-Б», а также 122-мм пусковую установку РСЗО RAK-SA-12 хорватского производства.

Подразделения группировки войск «Восток» заняли более выгодные рубежи и нанесли поражение живой силе и технике 21-й бригады нагвардии Украины в районе населенного пункта Великая Новоселка Донецкой Народной Республики. Потери ВСУ составили: до 135 военнослужащих, танк, пять автомобилей, 155-мм гаубица M777 производства США, 155-мм самоходная артиллерийская установка AS-90 Braveheart производства Великобритании, 122-мм самоходная артиллерийская установка «Гвоздика» и 100-мм противотанковая пушка «Рапира».

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено поражение формированиям 65-й механизированной бригады ВСУ, 35-й бригады морской пехоты, 121-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Орехов Запорожской области, Ивановка, Тягинка и Золотая Балка Херсонской области. Противник потерял до 55 военнослужащих, две боевые бронированные машины, два автомобиля, 155-мм самоходную установку M109 Paladin производства США, 152-мм гаубицу «Мста-Б» и 122-мм самоходную артиллерийскую установку «Гвоздика». Оперативно-тактической авиацией, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооруженных сил Российской Федерации нанесено поражение живой силе и военной технике ВСУ в 129 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбит самолет Су-27 воздушных сил Украины. Кроме того, за сутки уничтожено 33 беспилотных летательных аппарата, шесть тактических ракет «Точка-У», 39 реактивных снарядов систем залпового огня «Ольха», Vampire чешского производства и HIMARS производства США, пять управляемых авиабомб Hammer производства Франции, пять противорадиолокационных ракет HARM производства США и четыре крылатые ракеты Storm Shadow производства Великобритании.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено: 596 самолетов, 274 вертолета, 24 020 беспилотных летательных аппаратов, 518 зенитных ракетных комплексов, 16 008 танков и других боевых бронированных машин, 1295 боевых машин реактивных систем залпового огня, 9545 орудий полевой артиллерии и минометов, а также 21 678 единиц специальной военной автомобильной техники.

В.Ю. КАТАСОНОВ, профессор Две мировые войны УТРАТЫ И ТРОФЕИ Осмысление в великие майские дни

Накануне в России и других государствах отметили 79-ю годовщину Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне 1945 года. В том же далеком году спустя неполные четыре месяца (2 сентября 1945 года) была поставлена окончательная точка и во всей Второй мировой войне.

Несмотря на то, что вроде бы все уже сказано и написано о Второй мировой войне и о роли в ней Советского Союза, целесообразно еще раз взглянуть на войну и на нашу страну в той войне, выбрав для этого несколько нестандартный угол зрения. А именно – сравнить Вторую мировую войну с Первой мировой для оценки того, насколько эти войны оказались похожими или, наоборот, непохожими для нашей страны (которая сначала называлась Российской империей, потом – РСФСР, а еще позднее – СССР).

Внешнее сходство двух мировых войн заключается в том, что в обоих случаях ядром противоборствующих сторон были примерно одни и те же государства: Германия против Британии, Франции и России. В обеих войнах Германия и ее союзники оказались побежденными. Среди победителей в обеих войнах были Британия и Франция. А вот Россия была победительницей лишь во Второй мировой войне. А в списке победителей Первой мировой войны ее нет. Об этом подробнее я скажу ниже.

Для России обе войны схожи с точки зрения того, что в обоих случаях она внесла основной вклад в победу над противником (Германией и ее союзниками). Об этом свидетельствуют многочисленные статистические данные. В Первой мировой войне число мобилизованных на военную службу составило 15 млн человек. А вот данные по количеству мобилизованных в странах – союзниках России по блоку Антанты (млн чел.): Британия – 7,4; Франция – 9,0. У России под ружье было поставлено почти столько же, сколько у Франции и Англии, вместе взятых. В отличие от Франции и Британии, где большая часть мобилизованных была лишь резервом, не участвующим непосредственно в боевых операциях, большая часть мобилизованных в России оказывалась в окопах на передовой.

Потери стран Антанты и их союзников (всего 30 государств) в виде убитых составили 2790,4 тыс. человек, в том числе в России – 1500 тыс.; Франции – 870 тыс., Англии – 205 тыс. Таким образом, на Россию приходится 54% всех убитых из 30 стран, воевавших на стороне Антанты, и 58% общего числа убитых всех трех членов Антанты. Доля России в общем числе раненых и окончательно выбывших из строя составила более половины всех таких потерь на стороне Антанты и ее союзников (784,2 тыс. из 1526,5 тыс.). По показателю числа взятых в плен и без вести пропавших Россия также имеет потерь, существенно превышающих половину (3084,2 тыс. из 5719,4 тыс.).

С учетом приведенных цифр можно сказать, что основная нагрузка Второй мировой войны легла именно на нашу страну. Если про Первую мировую войну можно сказать, что наш вклад в победу над Германией и ее союзниками был основным, то про Вторую мировую войну следует сказать, что наш вклад был решающим! До 1944 года (когда наконец союзниками был открыт второй фронт) Советский Союз воевал против Германии и ее союзников чуть ли не в одиночку.

ТЕПЕРЬ о результатах и последствиях для России Первой и Второй мировых войн. Еще раз подчеркнем, что мы не вошли в список победителей Первой мировой. Скорее, мы оказались в одной компании с Германией и ее союзниками. То есть в списке побежденных. Еще в 1916 году многие считали, что Россия будет победительницей. Она неожиданно для многих сумела нарастить производство оружия и снарядов, начала побеждать на фронте (достаточно вспомнить Брусиловский прорыв 1916 года). Ожидали, что в 1917 году будет установлен флаг Российской империи над Константинополем. Но дальше начались какие-то странности. Волнения в тылу, потом Февральская революция, потом Октябрьская революция, переворот 1917 года. Полное разложение российской армии. Потом отдельные переговоры большевиков с немцами, которые в марте 1918 года закончились Брестским «похабным» миром. Обращу внимание на такой показатель, как национальное богатство Российской империи. Цифры приводятся в миллиардах марок на две даты: 1914 год и 1919 год. У Англии за этот период времени национальное богатство уменьшилось с 325 до 275 млрд марок, у Франции – с 260 до 180.

ИТАК, победа над Германией и Тройственным союзом была достигнута прежде всего ценой крови русского солдата. Победа была достигнута, но еще раз повторю, что России в списке победителей парадоксальным образом не оказалось.

Во Второй мировой войне вклад России (Советского Союза) в победу над фашистской Германией и ее союзниками был еще более весомым. Вот количество мобилизованных на военную службу в годы войны (млн человек): Россия (СССР) – 34,48; Франция – 6,00; Англия – 5,90. Главные европейские союзники по антифашистскому блоку мобилизовали на войну в 2,9 раза меньше мужчин, чем Советский Союз. Если отнестись к числу мобилизованных к общей численности населения, то цифры по трем странам будут следующие (%): Россия (СССР) – 17,5; Франция – 14,5; Англия – 12,4. Как видим, у нас был самый высокий относительный уровень мобилизации. Как и в годы Первой мировой войны, в 1941–1945 годы большая часть мобилизованных в России (СССР) оказывалась в окопах на передовой. Поэтому прямые потери военнослужащих у нас были несравненно выше, чем у ближайших союзников по антифашистскому блоку. Число убитых и пропавших без вести военнослужащих Советского Союза, по разным оценкам, составило от 8,67 до 10,92 млн человек. От четверти до трети всех мобилизованных. А вот потери у наших европей-

Зачем Си Цзиньпин ездил в Европу

Китай – страна, которая тысячелетиями живет и управляется догмами. Полезно знать как минимум две из них. Первая – догма о мудрой обезьяне. Она сидит на дереве и смотрит, как внизу два тигра бьются за банан. И когда они перегрызут друг друга глотки, обезьяна спускается с дерева и заберет банан. Вторая – если вы владеете регионом экономически, рано или поздно, сколько бы времени ни утекло, Поднебесная будет владеть им географически.

Почему для визита в Европу выбраны Франция, Сербия и Венгрия? Понятно, в Пекине не пальцем в крутящийся глобус тыкала. Эти государства могут себе позволить плыть против течения и спорить не только с устоявшимися канонами Евросоюза, но и огрызаться на США. Достаточно вспомнить, что во время войны в Ираке была создана ось Франция–Германия–Россия, которая «дружила» против президента Буша, а в 2021-м Макрон вообще пошел на невиданный шаг и отозвал посла в Вашингтон после скандала со строительством австралийских подводных лодок на верфях во французском Сен-Лазере.

Главный соперник Китая сейчас – как раз США, и чтобы противопоставить им какую-то европейскую альтернативную силу, и по возможности вбить клин между ними, Пекин выбрал как раз эти страны, хотя Сербия и не является членом ЕС. Китай тоже выступает за разносторонний подход к решению мировых проблем, и здесь он солидарен с Россией. В понимании китайского руководства односторонний подход – это безусловное принятие всего, что предлагает США.

Визит председателя в Париж совпал с 60-летием установления дипотношений между Францией и Китаем. Тогда, после войны, генерал де Голль первым признал коммунистический Китай, а через несколько лет, присмотревшись, его примеру последовали и Штаты. Но в любом случае, что тогда, что сейчас Франция, как политический мировой и европейский тяжеловес, нужна Китаю только для поддержки его же собственных интересов. Чем глубже будут становиться отношения между КНР и США, тем более непонятной и двойственной будет становиться позиция ЕС. И тут без Франции и ее понимания собственной значимости в Евросоюзе и в мире китайцам будет сложнее. Проще иметь такого друга.

А без Пекина сейчас уже никуда. Просто участие китайцев в любом международном форуме поднимает уровень мероприятия. Так случилось с мирной конференцией в Женеве, которая должна состояться в июне. Никто бы и не заметил или тут же забыл очередную «говорильню». Но Пекин дал согласие, а он теперь, что называется, в числе «славных, всевластных и правоторжественных».

На первую встречу в Елисейском дворце Макрон пригласил председателя Евросоюза Урсулу фон дер Ляйен, хотя все знают, что Си ее не любит. Там в основном говорили об экономике, но высшая чиновница ЕС пыталась довести до председателя идею не помогать России, не поддерживать боевых действий на Украине или как минимум не помогать обходить западные санкции и не поставлять продукцию двойного назначения. Но Си как обычно пропустил эти мимо ушей и даже попросил «не пачкать» Китай. См. первую догму.

Во втором случае французская дипломатия рассматривает переговоры в Париже как успешные, поскольку Пекин, как

они считают, в будущем может стать «дипломатическим каналом» для общения с Москвой, а в то время, когда каналов этих практически не осталось, связь через Китай может оказаться очень полезной.

Китайские предприятия работают во Франции много лет, но играют они, естественно, по французским и европейским правилам. В этот раз никаких громких объявлений о многомиллиардных контрактах не последовало. В принципе, в Европе в последние десятилетия рассчитывали, на то, что Китай вот-вот вырастет из догоняющего в богатенького развитого, накопит валюту и начнет покупать западные товары. Но так не произошло.

будет поставлять гранулированные свиные протеины, которые в Китае пока не производят, во всяком случае, такого качества. А что касается птицы, то китайцы, у которых каждый год бушует очередная эпидемия «птичьего гриппа», хотят закупить именно тех курочек, которые не тронуты новым штаммом, а добросовестные французские ветеринарные службы это все проверили. Такая птица, скорее всего, тоже перейдет в Китае в категорию люкс.

То есть получается, что визит Си в Париж ничем особенным не завершился, кроме соглашений о, допустим, упрощении визового режима для китайских туристов. Просто в переговорной папке ско-

пилось слишком много противоречивых данных, по существу которых председатель остался непоколебим.

У Франции, как бы далеко она ни находилась, слишком много интересов повсюду, и они пересекаются с китайскими. К примеру, рыболовство в Индийском океане, тут тоже не удалось продвинуться. Как и продать в Поднебесную «Эрбасы».

Надо сказать, что в Африке, особенно в Сахеле, то есть в западной и северной частях континента, где Франция традиционно стояла на доминирующих позициях, с китайцами идет просто штыковой бой. Все больше африканских стран, у которых французы прочно ассоциируются с колониальным прошлым, разворачиваются в сторону Китая. А тем только этого и надо. В Сенегале, к примеру, они строят автодороги, административные кварталы, раскапывают повсюду шахты – добывать кобальт, кадмий и никель, которые опять же нужны для производства аккумуляторов батарей для тех же электромобилей.

Но это все так даром у африканцев не получается. Вспомните «греческий кризис» в ЕС, когда им казна просто опустела за счет и плохого менеджмента, и коррупции, и подделки евровских документов. Дешевле было отправлять людей на такси, чем по железной дороге, поскольку там зарплата сотрудников была в районе 5 тыс. евро. Даже для Западной Европы неплохо. Тогда появились китайцы: «Вам нужны деньги? У вас долги? Мы погасим. Только взамен мы возьмем порты, главные Пирей, и что-нибудь еще хорошее и вкусное». См. вторую догму.

После довольно смутных итогов парижской сессии европейского вояжа председатель Си отправился в Белград. В аэропорт его приехал встречать Александр Вучич, что на дипломатическом языке означает оказание высшей степени уважения.

Этот визит «совпал» с 25-летием бомбардировки китайского посольства в Белграде – 7 мая 1999 года на него упали американские бомбы, и в Пекине это восприняли очень драматично, как бы американцы потом ни извинялись.

Президент Сербии буквально на первом же массовом мероприятии заявил: «Наша позиция относительно террито-

риальной целостности Китая проста и понятна. Да, Тайвань – это Китай». Надо сказать, что никто из европейских государств деятелей даже близко не может позволить себе произнести подобные мысли, во всяком случае так прямо. (Литва вообще признала Тайвань, чем спровоцировала громы из Поднебесной). Председатель КНР тоже в долгу не остался: «Китай поддерживает усилия Сербии по сохранению национального суверенитета в вопросе о статусе Косово».

Китай инвестирует миллиарды не только в Серию, но и во все балканские страны. Массово раздает кредиты (вспомним Грецию) и строит там и тут объекты инфраструктуры (вспомним вторую догму). В Сербии еще в 2016 году Китай построил, точнее, возродил ушедший металлургический комбинат в Смедереве – тогда его купила китайская компания HNBIS, хотя им интересовались и Уралавтозавод и «Красный Октябрь», но россияне не смогли договориться об остальном нескольких домен и сокращении персонала. Китайцы вот взяли и успешно работают, даже при том, что местное население жалуетса на жутко грязный воздух.

Главное направление приложения китайского капитала в Сербии – горнодобывающая промышленность и мануфактура. Интересно, что то же – китайская рабочая сила становится дороже сербской? Скорее всего, нет. Так сокращаются транспортные издержки для сбыта товаров в Европе.

Кроме того, Китай успешно финансирует строительство высокоскоростной железнодорожной магистрали Белград – Будапешт, куда, собственно, отправился и сам председатель.

Виктор Орбан считается «анфан террибль» Евросоюза. Он не раз и не два блокировал решения ЕС по всем вопросам, которые не устраивали Венгрию, а значит, это очень удобный собеседник и соратник для Пекина.

Венгрия – давний партнер Китая, здесь вовсю работают и торгуют люди из Поднебесной, не особо обращая внимания на окрики Еврокомиссии о нарушении торгового баланса.

В Будапеште подписано аж 16 крупных контрактов, главные направления – железные дороги, ядерная энергетика и... конечно, производство электромобилей. Хитрый Орбан предлагает Си строить заводы прямо в Венгрии, и это поможет обойти те самые европейские пошлины, ведь электромобили будут произведены уже в ЕС – и вопрос решен. Но и про вторую догму не забываем.

Пока до этого еще далеко, поскольку вопрос все равно будет решаться на уровне Брюсселя. Европейские чиновники сразу предположили, что эта история, во-первых, перетягивает за собой китайские коррупционные схемы, а во-вторых – пойдет на пользу так называемому в ЕС кругу Орбана. Напомним, что у Евросоюза – масса вопросов к распределению контрактов и кредитов, которые поступают в Венгрию, и многие из них до сих пор заморожены.

В Пекине понимают, что это непростой путь, хотя сама идея их очень даже устраивает. К тому же, посетив центральноевропейские страны, Китай пытается продемонстрировать всем соседям, не самым, надо сказать, зажиточным новым европейцам, что можно сотрудничать с ним, не оглядываясь всякий раз на Брюссель.

Этот визит «совпал» с 25-летием бомбардировки китайского посольства в Белграде – 7 мая 1999 года на него упали американские бомбы, и в Пекине это восприняли очень драматично, как бы американцы потом ни извинялись.

Президент Сербии буквально на первом же массовом мероприятии заявил: «Наша позиция относительно террито-

рии Китая проста и понятна. Да, Тайвань – это Китай». Надо сказать, что никто из европейских государств деятелей даже близко не может позволить себе произнести подобные мысли, во всяком случае так прямо. (Литва вообще признала Тайвань, чем спровоцировала громы из Поднебесной). Председатель КНР тоже в долгу не остался: «Китай поддерживает усилия Сербии по сохранению национального суверенитета в вопросе о статусе Косово».

Китай инвестирует миллиарды не только в Серию, но и во все балканские страны. Массово раздает кредиты (вспомним Грецию) и строит там и тут объекты инфраструктуры (вспомним вторую догму). В Сербии еще в 2016 году Китай построил, точнее, возродил ушедший металлургический комбинат в Смедереве – тогда его купила китайская компания HNBIS, хотя им интересовались и Уралавтозавод и «Красный Октябрь», но россияне не смогли договориться об остальном нескольких домен и сокращении персонала. Китайцы вот взяли и успешно работают, даже при том, что местное население жалуетса на жутко грязный воздух.

Главное направление приложения китайского капитала в Сербии – горнодобывающая промышленность и мануфактура. Интересно, что то же – китайская рабочая сила становится дороже сербской? Скорее всего, нет. Так сокращаются транспортные издержки для сбыта товаров в Европе.

Кроме того, Китай успешно финансирует строительство высокоскоростной железнодорожной магистрали Белград – Будапешт, куда, собственно, отправился и сам председатель.

Виктор Орбан считается «анфан террибль» Евросоюза. Он не раз и не два блокировал решения ЕС по всем вопросам, которые не устраивали Венгрию, а значит, это очень удобный собеседник и соратник для Пекина.

Коротко

Ереван. В столице Армении задержаны 134 участника протестных акций за отставку премьер-министра Пашиняна. Ранее архиепископ Баграг Галстанян с благословения католикоса всех армян Гарегина Второго начал шествие из Тавушской области и объявил о проведении акций протеста в столице с 9 мая против политики властей в вопросе о делимитации границы с Азербайджаном. К архиепископу присоединились главы всех епархий Армянской церкви, начав шествия из других областей Армении.

□□□

Тбилиси. В столице Грузии у здания парламента полиция задержала 20 участников акции протеста против принятия закона об иноагентах. Несмотря на предупреждения полиции не выходить за рамки свободы собраний и самовыражения, установленных законом и конституцией, часть участников акции нарушила общественный порядок, оказала сопротивление полиции и оскорбляла их, сообщило МВД Грузии.

□□□

Варшава. Власти Польши отменили запланированные на 14 мая переговоры с Украиной по вопросам сельского хозяйства. По словам заместителя министра сельского хозяйства Польши Михала Колодзейчика, такое решение принято из-за обвинений части украинских переговорщиков в коррупции.

□□□

Барселона. Выступая за независимость Каталонии партии лишились большинства в местном парламенте. Победу одержала Социалистическая партия Каталонии. Социалисты получили 42 места в региональном парламенте, в то время как сторонники партии «Вместе за Каталонию» во главе с экс-главой региона Карлесом Пучдемоном завоевали лишь 35 депутатских мандатов.

□□□

Мадрид. В Испании впервые выявлены десятки случаев крысиного гепатита у людей. По информации ученых, пораженные крысиным гепатитом пациенты проживают в отдаленных друг от друга частях Испании, таких как Андалусия, Галисия, Наварра и Каталония. Это говорит о том, что инфекция уже присутствует на значительной части территории страны.

Максим ЧИКИН

ВОЯЖ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Экономика Китая стала расти в основном за счет внутреннего потребления, а от Европы и Франции им нужно что? Без особых комплексов – предметы роскоши, духи, приехать поглазеть на башню, и в особенности коньяк, который сами французы потребляют довольно скромно, а китайцы прямо радостно. Но даже тут не удалось договориться, хотя Макрон повез председателя прямо на знаменитые виноградники с привлечением местных фольклорных групп. Таможенные пошлины пока остаются нетронутыми.

Большая незадача, приводящая к разбалансировке экономических отношений с Китаем, это импорт в Европу их электромобилей. Это колоссальный рынок, и уже никто практически не сомневается, что за ним – будущее автомобилестроения. Но электромобили производят в Германии, и во Франции. При этом компоненты для аккумуляторов приходится импортировать, что удорожает конечную стоимость. А китайские машины могут стать для европейцев намного дешевле и помочь в решении другой проблемы – экологической. Но засада в том, что в Китае производство электромобилей стимулируется государством, а значит, по европейской логике, ставит Поднебесную в положение недобросовестного конкурента. А поэтому китайские электромобили Европа вынуждена обкладывать ввозными пошлинами, чтобы они стоили столько же, сколько немецкие, и не обрушили им тут рынок.

Но как ни старался фон дер Ляйен вывести Си Цзиньпина на признание того, что Пекин должен признать ЕС своим стратегическим партнером, китайский лидер не стал менять позицию ни по электромобилей, ни по связанным с ними вопросам экологии. А то Европа понастроила себе планов выйти к 2050 году на нулевые выбросы CO2, а мы тут при чем? У нас свои задачи.

Любопытно, что среди договоренностей в экономике, в частности в сельском хозяйстве, выделяются два пункта – экспорт в Китай французской свинины и птицы. То есть что, получается, что «утка по-пекински» когда-то бегала в Жиронде? А свиньи ребра наращивали в Париже в Бургундии? Все проще. Франция

(Окончание на 4-й стр.)

УТРАТЫ И ТРОФЕИ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

УСТРАН Тройственного союза показатели уменьшились (млрд марок): у Германии – с 375 до 250; у Австро-Венгрии – со 170 до 100; у Италии – со 100 до 80. А вот у России национальное богатство в 1914 году оценивалось в 250 млрд марок, а в 1919 году – в 100 млрд марок. Получается, что у России из всех воюющих стран по обе стороны фронта произошло самое большое сокращение национального богатства – в 2,5 раза. У Англии сокращение составило менее 1,2 раза; у Франции – 1,4 раза; у Германии – 1,5 раза; у Австро-Венгрии – 1,7 раза. А у России – в два с половиной раза. В переводе на более понятный, житейский язык это означает, что Россия пребывала в полной разрухе.

Следует обратить внимание, что для победителей в Первой мировой войне ключевым вопросом были репарации, которые они желали получить от Германии и других побежденных стран. Раньше победители требовали контрибуций, что то наподобие дани. Теперь это стали называть репарациями – платежами, необходимыми для восстановления экономики и компенсации потерь победителя. На Парижской конференции в 1919 году Германия насчитала сумму репараций, равную 269 млрд золотых марок. Это примерно эквивалентно 100 тыс. тонн золота. Для справки отмечу, что накануне Первой мировой войны в официальных резервах центральных банков и казначейств всех стран мира драгоценного металла было на порядок меньше. Главными получателями репарационной дани были определены две страны – Англия и Франция. Третьего члена Антанты – России – в списке запланированных получателей не было.

А вот что было определено по части репараций по итогам Второй мировой войны. Во-первых, общая сумма репараций, возложенных победителями на Германию, была очень скромной – всего 20 млрд долларов. (примерно на порядок меньше того, что требовала Антанты на Парижской мирной конференции). Франция и Англия хотели в 1945 году гораздо большего, но их желания охладил Сталин. Во-вторых, половина всех репараций причиталась Советскому Союзу. Опять-таки СССР мог требовать большей доли (учитывая реальный вклад в победу), однако Сталин не стал слишком обижать союзников по антифашистскому блоку.

О ПЯТЬ вернемся к Первой мировой. От победителей к победителям, согласно решениям Парижской мирной конференции 1919 года, перешли территории общей площадью 5719,2 тыс. кв. км. Основным бенефициаром такого территориального перелома стала Англия – она получила 53,6% территорий. На втором месте оказалась Франция с долей в 16,1%. Подсчитались также Польша, получив 6,5% территориального «пирога». На остальные страны, примкнувшие к Антанте, в общей сложности пришлось 23,8% территориальных приобретений.

А вот России ничего не досталось. Мало того что она пребывала в разрухе и гражданской войне, она еще лишилась значительной части своих территорий. Правда, это было решением не Парижской мирной конференции, а «похабно-го» мира, достигнутого в Бресте в марте 1918 года. Сошлюсь на такой редкий источник, как статистический сборник «Россия в мировой войне 1914–1918 года (в цифрах)» (Центральное статистическое управление. Отдел военной статистики. М., 1925). Согласно сборнику, у России Германия оттяпала 842 тыс. кв. км, что составило 15,4% территории европейской части страны. Приводится список тех стран, которые поживились за счет России (тыс. кв. км; в скобках – доля площади европейской части России, %): Польша – 246 (4,5); Финляндия – 390 (7,2); Эстония – 43 (0,8); Латвия – 65 (1,2); Литва – 52 (0,8); Румыния – 46 (0,8). Последняя из названных стран просто захватила кусок российской территории без всяких переговоров. Хотя Брестский «похабный» мир прекратил действовать уже в ноябре 1918 года, когда в Пер-

вой мировой войне была поставлена окончательная точка (и далее начались переговоры стран-победителей о заключении мирного договора на Парижской конференции 1919 года), Советскому государству не удалось вернуть отданные Германии земли. И оно даже продолжало терять территории (например, в ходе советско-польской войны 1920 года).

ВХОДЕ Второй мировой войны Советскому Союзу удалось вернуть существенную часть территорий, которые он потерял в конце Первой мировой войны и в первые послевоенные годы. Территориальный прирост СССР за 1939–1945 годы достиг почти 700 тыс. квадратных километров, из которых 280 тыс. кв. км отошли к РСФСР, примерно по 100 тыс. кв. км УССР и БССР, на остальных территориях образовались Латвийская, Литовская, Молдавская и Эстонская ССР. В результате разгрома в 1945 году Японии наша страна получила Южный Сахалин, утраченный после русско-японской войны 1904–1905 годов, и Курильские острова. Кроме этих «военных трофеев» РСФСР в 1944 году была присоединена Тувинская народная республика – 168,6 тыс. кв. км с населением 130 тыс. человек. Численность населения на территориях, которые вошли в состав Советского Союза, на середину 1940-х годов оценивается в 23 млн человек.

Никаких территориальных приобретений у западных союзников СССР по итогам Второй мировой войны не было. Для Англии, Франции и других европейских стран вопрос стоял уже по-другому: как бы удержать те территории, которыми они располагали накануне войны. Речь идет не о европейских территориях, а о заморских владениях. Вторая мировая война создала предпосылки для распада колониальных владений. И такой распад начался. Первый этап (1945–середина 1950-х годов) характеризуется тем, что в первое послевоенное десятилетие независимыми стали крупнейшие английские колонии: Индия, Индонезия, Цейлон, Бирма, подмандатные территории Франции – Сирия и Ливан. В ходе восьмилетней войны (1945–1954 годы) независимости добились Вьетнам. Революции социалистического характера победили в Северной Корее и Китае. Всего за этот период появилось 15 суверенных государств, в которых проживало подавляющее большинство населения бывших колониальных владений. А далее последовал второй этап (середина 1950-х – середина 1970-х годов), за ним – третий (1975–1990-е годы). В результате «великого освобождения» в мире появилось около 100 новых независимых государств. Всего после Второй мировой войны от колониальной зависимости освободилось более 2 млрд человек. С тем, что в распада колониальной системы решающую роль сыграл СССР, победивший во Второй мировой войне, соглашаются как российские, так и зарубежные историки.

Главным политическим итогом Второй мировой войны стало то, что позиции Великобритании и Франции, несмотря на то что они вошли в состав главных победителей, были значительно ослаблены. Главными державами в мире стали СССР и США. Советская Россия, возникшая на обломках Российской империи, конечно, таким политическим влиянием в мире не обладала. Западные страны серий своих военных интервенций стремились окончательно добить нашу страну. Да и экономически Россия после Первой мировой войны утратила те позиции, которые имела в 1914 году.

Сравнение двух мировых войн с точки зрения оценки места и роли России в этих войнах имеет большое значение для современной России. Сегодня нас втягивают в разные вооруженные конфликты, за которыми в любой момент может начаться большая, или мировая, война. К ней надо быть готовым. А для такой готовности нам следует хорошо усвоить уроки обеих мировых войн. Нам ни в коем случае не нужны новые «похабные» миры типа Брестского. Нам нужна Победа, подобная той, годовщину которой мы отмечаем 9 мая.

Спортклуб КПРФ: новая плеяда чемпионов Красные гроссмейстеры – первые

10 мая, на следующий день после всенародного празднования 79-летия Великой Победы, в сочинской «Жемчужине» были сыграны партии заключительного 9-го тура XXXI Командного чемпионата России по шахматам. Спортивный клуб КПРФ вновь от души порадовал своих многочисленных болельщиков. Почувствовав накануне в торжествах по случаю знаменательной даты и зарядившись праздничным, по-майски бодрящим настроением, красные шахматисты в напряженной борьбе одержали победу. Не потеряв ни единого поражения и взяв в последнем туре верх над сборной командой Республики Беларусь со счетом 4:2, они стали победителями чемпионата.

Такой результат не случаен. Команда КПРФ по шахматам продвигалась к нему уверенным, ритмичным и все более ускоряющимся шагом, который вскоре превратился в победную поступь. Уже в момент своего создания в 2019 году наши товарищи поставили перед собой казавшуюся трудновыполнимой задачу – в течение года войти в российский премьер-лигу. И всего через несколько месяцев эта задача была успешно решена.

В 2020 году, в своем первом выступлении в премьер-лиге, команда КПРФ закрепила в ее составе, став частью шахматной элиты страны. А спустя год заняла уже четвертое место среди сильнейших в России. Тогда же она уверенно выступила и на Кубке Европы, который проходил в Северной Македонии. Там красные гроссмейстеры подтвердили свой высокий интеллектуальный потенциал и обозначили опре-



Фото с сайта Федерации шахмат России

деленные амбиции на будущее.

В то время коллективный Запад организовал в отношении российских спортсменов самый настоящий геноцид, ставший одной из форм русофобии. Развязанная им война на спортивном фронте стала периферией того ожесточенного противостояния, что идет ныне в зоне СВО.

Продолжая восхождение на спортивные вершины, команда КПРФ по шахматам завоевала в 2022 году третье место в российской премьер-лиге, а уже в следующем году – после уверенного лидерства в восьмилетних турах – второе. В ноябре-декабре прошлого года наши гроссмейстеры по-

бедили уже во всех матчах и впервые стали обладателями Кубка России среди клубных команд. Это был самый настоящий триумф. По сути, за какие-то пять лет, прошедшие с момента образования команды, наши стали первыми на спортивной арене. Что, впрочем, очень даже закономерное.

Победные выступления красных шахматистов вобрали в себя многое – и особо тщательный отбор участников, и периоды долгих изнурительных тренировок, и уникальные советские методики и традиции. Но, пожалуй, самая главная составляющая успеха – в тех тесных и близких отношениях, что уже давно сложились меж-

ду партийной командой и самой партией.

Процесс создания сообщества красных шахматистов шел естественно и очень органично – снизу вверх. В 90-е годы в ряде регионов страны стихийно возникали клубы поклонников этой высокоинтеллектуальной игры. И совсем не удивительно, что среди их участников оказалось немало членов КПРФ.

В Тульской области этот процесс получил поддержку со стороны губернатора-коммуниста **Василия Стародубева**, который не только сам любил шахматы, отдавая им немалую часть своего свободного времени, но и всемерно способствовал популяризации данного вида спорта. При его энер-

гичной поддержке была создана Тульская областная шахматная школа, прошли многочисленные шахматные соревнования высокого уровня – от всероссийских до международных.

После ухода Василия Александровича из жизни родилась идея провести в память о нем шахматный мемориал. По инициативе **Юрия Афонина** была создана спортивная команда КПРФ по шахматам.

Руководство Компартии всегда держало в фокусе своего приоритетного внимания вопросы поддержки и развития спорта. У истоков создания Спортивного клуба КПРФ, ныне широко известного не только в России, но и за рубежом, стояли **Геннадий Юганов**

и **Иван Мельников**. С опорой на их поддержку, на партию в целом, на уникальный опыт советского периода спортклуб достиг больших успехов в мини-футболе, прочно заняв лидирующие позиции на этом важном направлении. В 2023 году команда КПРФ по мини-футболу вновь стала чемпионом страны.

Как показали итоги прошедшего XXXI Командного чемпионата России по шахматам, сегодня красные гроссмейстеры уже не в чем не уступают красным футболистам – и по своему спортивному потенциалу, и по победному настрою, и по масштабам достигнутого. И это не может не радовать.

В 2024 году нашей команде исполняется пять лет. За это время большой вклад в победы КПРФ по шахматному полю внесли многие известные игроки как российского, так и мирового уровня. Но сейчас особо хотелось бы назвать имена героев – участников команды победителей недавнего чемпионата. Это **Александр Гришук, Даниил Дубов, Максим Матлаков, Александр Морозевич, Павел Понкратов, Владимир Малахов, Никита Афанасьев** и, конечно же, тренерский штаб команды под руководством ее капитана, международного гроссмейстера **Игоря Ягужева** и члена Центрального Комитета КПРФ, международного гроссмейстера **Константина Чернышова**.

Сегодня все они готовятся к новым успешным выступлениям. Своим профессиональным мастерством красные гроссмейстеры способны поставить шах и мат тем, кто говорит, что у левой идеи в России нет будущего.

Автобус «прыгнул» в воду у Поцелуева моста

СМЕРТЕЛЬНАЯ КУПЕЛЬ

Днем 10 мая ужасная новость моментально разлетелась по лентам новостных агентств: «Пассажирский автобус упал в реку Мойку». Салон моментально наполнился холодной водой. Из восьми пассажиров выжил только один: мужчина 56 лет находится в больнице в тяжелом состоянии. За рулем находился 44-летний Рахматов Курбонов, он задержан в статусе подозреваемого.

Мы привыкли думать, что пассажирский транспорт в нашей стране – место, где мы можем быть уверены, что находимся в безопасности; что пассажир-

ский транспорт – это зона повышенной ответственности для перевозчика, государства и всех причастных к процессу. К сожалению, уже давно эта мысль перестала соответствовать действительности.

И вроде бы по-человечески можно было понять водителя автобуса и даже не обращать внимания на его национальность: сколько таких случаев было, когда аварии случались из-за оставки сердца или отказа двигателя. Однако слишком много неприятных деталей оказалось в этом деле, и именно они застав-

ляют давать конкретную оценку этому водителю, как человеку, прибывшему в нашу страну из Таджикистана. И это принципиально.

Первое. Очевидцы рассказывают, что водитель автобуса Рахматов Курбонов ехал нагло, не думая о безопасности пассажиров. По некоторым данным, во время вождения он все время смотрел в телефон, общаясь с кем-то по видеосвязи. Об этом рассказана одна из пассажирок, которой повезло выйти около острова Новая Голландия. По ее словам, водитель ехал «быстро, резко и дерзко». А



Кадр из эфира «Первого канала»



Фото с сайта It.sputniknews.ru

все замечания он игнорировал. Второе. Автобус проходил проверку 7 мая и был полностью исправен. Просто водитель не справился с управлением, убив тем самым семерых пассажиров, многие до сих пор в тяжелом состоянии. Скорее всего, на злостный рейс он вышел в уставшем состоянии после предыдущего 20-часового рабочего дня.

Третье. 44-летний Рахматов Курбонов недавно получил российский гражданство. Поговаривают, документ помог ему оформить диаспора, которая весьма многочисленна. Несколько законно мигрант получил второй паспорт – тоже предстоит выяснить.

Никак не снимая личной ответственности с водителя, управлявшего автобусом, рассмотрим случившееся как неотъемлемую часть глобального системного кризиса, сложившегося в сфере пассажирских перевозок.

Читатели из многих регионов прекрасно знают о такой распространённой практике. Новые автобусы поступают в крупные города, в первую очередь в Москву и Санкт-Петербург. Здесь они несколько лет верой и правдой служат, а затем, потеряв товарный вид и зачастую устарев морально, обычно отправляются доживать свой век в регионы. И, по такой логике, критические неисправности в работе тех же автобусов должны возникать

на этапе «донашивания» за Московской и Петербургом. Но...

Буквально пару лет назад в Северной столице была проведена нашумевшая транспортная реформа. Помимо явно болезненного для мегаполиса с постоянно растущей численностью населения сокращения числа маршрутов, очередного повышения стоимости проезда, она неслась, казалось бы, и положительные перемены. Было произведено обновление значительной части автобусного парка города. На улицы и проспекты вышли новые лазурные автобусы.

К сожалению, они очень быстро зарекомендовали себя как ненадежные: за два года работы было зафиксировано свыше 50 возгораний по причине технических неисправностей. И вот очередная неисправность становится главным звеном в цепи событий, приведших к трагедии на Поцелуевом мосту в самом сердце Петербурга.

Мы осветили техническую составляющую, но не будем забывать и о том, какие условия труда создают для руководителей компаний-перевозчиков для водителей. Регулярные переработки и недосып – вот неотъемлемая составляющая образа жизни людей, которым мы доверяем свою безопасность. Наша трагическая история, согласно результатам допроса задержанного, не исключение.

Наш корр.

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
ООО «Редакция независимой национальной газеты»
Учредитель – коллектив журналистов редакции независимой национальной газеты
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Пер. № 01318 от 29.06.1992 г.

Главный редактор В. ЧИКИН
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Д. АГРАНОВСКИЙ, А. БОБРОВ, Р. ВАХИТОВ, Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, Д. НОВИКОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЬКИН, А. ФРОЛОВ

КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ
Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещагин, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Катаионов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Фёдоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов

Адрес редакции и издателя:
г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.
Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56
E-mail: sovross@aha.ru
ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:
8 (499) 257-53-00.
Отдел распространения:
8 (499) 257-59-08

Подписной индекс:
ПНО10
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография».
123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.

Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.
Номер подписан в печать в 17:00. По графику в 17:00.
Заказ № 1468. Общий тираж – 120.000 экз.